Esami di stato di abilitazione all’esercizio della professione di Esperto contabile
I° sessione 2014 — terza prova 17/09/2014

Traccia 1
Rilevare in partita doppia i seguenti fatti di gestione, riferiti tutti all’anno 2013 (Importi in euro).

In data 1 gennaio 2013 risultano presenti in contabilita, tra gli altri, i seguenti due conti:
Fondo rischi su crediti 26.000; Fattura da ricevere 90.000;

13 febbraio: Un credito verso clienti del valore nominale di 50.000 viene riscosso a mezzo banca per 18.000 e
considerato inesigibile in via definitiva per la differenza di 32.000 (utilizzo diretto del fondo rischi di 26.000).

21 febbraio: viene ricevuta una fattura per I'acquisto di merci per I'importo di 90.000 + IVA al 10%. Le merci
risultavano gia pervenute entro il 31 dicembre dell’anno precedente.

1 aprile: Si acquistano a mezzo banca 100.000 nominali di obbligazioni Alfa alle seguenti condizioni: corso percentuale
di acquisto 100 cadauna, interesse annuo 3%, data annua maturazione cedole 1 novembre. Rilevazione contabile a
costi, ricavi e rimanenze bifase.

1 ottobre: Si vendono a mezzo banca obbligazioni Alfa del valore nominale di euro 30.000 al corso secco percentuale
di vendita di 101. (Rilevazione a costi, ricavi e rimanenze bifase).

1 novembre: Giungono a maturazione gli interessi annui sulle obbligazioni Alfa.
3 novembre: Vengono riscossi a mezzo banca gli interessi annui sulle obbligazioni Alfa.

5 dicembre: Ricevuta fattura di acquisto di un impianto nuovo del costo di 90.000 + IVA al 21%. A parziale pagamento
viene ceduto, e immediatamente fatturato, al prezzo di 13.000 + IVA al 21% un macchinario usato in azienda del costo
originario di 60.000 e ammortizzato indirettamente per il 70%.

9 dicembre: Viene pagato a saldo a mezzo banca I'importo ancora dovuto per I'acquisto dell'impianto.

Rilevare, infine, le scritture di assestamento riferite al 31.12.2013 collegate alle operazioni suddette, anche se non
esplicitamente indicate sapendo che:

a) il valore di mercato percentuale delle obbligazioni Alfa al 31.12.2013 & di 99 (rilevazione costi, ricavi e rim. bifase);
b) I'aliquota di ammortamento indiretto dei beni ammortizzabili citati nel testo e del 20%.

Traccia 2

Dopo aver redatto con dati a piacere un bilancio contabile, il candidato lo riclassifichi in forma CEE
abbreviata ed indichi i criteri di valutazione adottati.

Traccia 3 (TEMA ESTRATTO)

Le rimanenze di lavori in corso su ordinazione: con esempi numerici a piacere, il candidato esponga
rilevazioni e rappresentazioni in bilancio secondo i corretti principi contabili.



